

商机在握

我国仪器仪表检测检验市场快速发展

■ 华义

我国仪器仪表行业最近几年飞速发展，在科研创新方面也取得了瞩目的成果。目前，我国政府也出台了支持国产仪器仪表以及部分科研机构仪器共享的政策，这说明我国检测检验市场正在快速发展壮大。

食品安全快速检测仪器市场空缺明显

伴随着食品安全快速检测需求的迅猛增长，食品快速检测设备行业也出现了良莠不齐的增长态势。由于现在快检产品的生产厂家很多，各自产品的快检准确率也有所差别。北京海淀区城乡仓储超市业务科副科长张宏彦认为，目前市场上大多数正规快检产品的准确率为70%左右。由于现在快检产品的生产厂家很多，各家产品的快检准确率有所不同。快检产品在实际操作中，既会有假阳性的情况，即快检出有问题，但经过有国家资质的实验室进一步检测认定没有问题；也有假阴性的情况，即快检出没有问题，但经过有国家资质的实验室进一步检测认定有问题。这些情况有时会造成问题食品漏网，有时会造成误判。

目前，国家有关部门正在酝酿快检产品生产企业的准入和产品认证等机制，对准确度、检出限、精密度、重复性、再现性、抗干扰性、全程分析时间等进行实测，以此来评价快检仪器有效性，提高产品生产、销售门槛，保证行业良性发展，真正发挥快检作为食品安全初级保障技术手段的作用。

电化学仪器市场未来需求不断扩大

根据国外研究机构 MarketsandMarkets 最

根据国外研究机构 MarketsandMarkets 最新市场研究显示，全球电化学仪器市场将从2014年的17亿美元增长到2019年的22亿美元，保持5.2%的复合增长率。此报告涉及的产品包括电化学仪表、电位滴定仪和离子色谱。2014年，电化学仪器市场排名前三的为欧洲、北美和亚太地区。



新市场研究显示，全球电化学仪器市场将从2014年的17亿美元增长到2019年的22亿美元，保持5.2%的复合增长率。此报告涉及的产品包括电化学仪表、电位滴定仪和离子色谱，涉及的技术包括电位法、库伦分析法和伏安法，涉及的用户包括环境监测、食品和农业。

从产品角度来看，电化学仪器市场可分为电化学仪表、电位滴定仪、离子色谱、电化学习工作站和其他类。2014年，电化学仪表所占市场份额最大。电化学仪表可进一步分为台式和便携式两种，其中台式电化学仪表所占市场份额最大。

从技术角度来看，电化学仪器市场可分为电位法、伏安法、库伦分析法和其他方法。2014年，采用电位法的电化学仪器销售最多。从用户角度来看，电化学仪器市场可分为环境监测产业、生物和制药行业、食品和农业、学术研究机构和其他产业。2014年，环境监

测产业采购了最多的电化学仪器。
按照区域划分，将此市场分为北美、欧洲、亚太和其他地区。其他地区指拉丁美洲、中东和非洲。2014年，电化学仪器市场排名前三的为欧洲、北美和亚太地区。

我国已成为世界第三大检验检测市场

第五个“全国检验检测机构开放日”活动9月10日在南京启动。在启动仪式上笔者了解到，目前，我国有2.8万余家检验检测机构，每年出具3亿多份检验检测报告，服务产值逾1600亿元。检验检测已成为最具活力的新兴服务业态之一，我国已成为继欧美之后世界第三大检验检测市场。

检验检测是服务经济社会发展的国家质量基础，也是现代服务业的重要组成部分。据

国家质检总局、国家认监委组织的2014年度我国检验检测服务业统计调查显示，截至2014年底，全国（不包括香港、澳门特别行政区和台湾省）各类检验检测机构共拥有检验检测服务从业人员87万人，各类仪器设备400万台套，固定资产原值3343亿元；从检验检测机构属性来看，企业单位15899家，比2013年底多2338家。检验检测已成为最具活力的新兴服务业态之一，其质量基础作用日益显现，服务保障能力不断提升。我国检验检测服务业已覆盖建筑工程、环保、卫生、农业、质检、食品、药品、机械、电子、航空、国防等各个领域。

我国目前正面临着检验检测大发展时期，抓住机遇不断进行科技创新，不断紧跟市场发展方向，不断占据市场，开拓新的道路，并在外国同行业竞争之下保持旺盛的生命力，不断进军国外市场。

河北省模具技术研发中心成立

近日，河北省模具技术研发中心在邢台职业技术学院成立，依托这一技术服务与研发平台，由邢台职业技术学院与铸力科技河北股份公司共同成立的校企研发机构“铸力机电设计院”同时揭牌。双方将在人员互聘、技术研发、合作生产、实习基地建设、员工培训等领域加强合作，推动校企深度合作、资源共享、互利双赢。

邢台职业技术学院还建有省高校机电产品设计与智能检测应用技术中心、河北省高校汽车工程应用技术研发中心，搭建起了覆盖汽车工程、机电产品设计、模具制造等产业的产学研平台。同时，还组建了多支科研服务团队，面向中小微企业提供技术与咨询服务。

(翟宪)

襄州机电工业园将打造成“百亿级”产业

9月6日，记者从湖北襄阳襄州区机电工业园获悉，该园区突出机电生产这一特色，依托汽车部件、重型材料等项目，在2020年以前，园区将实现产值500亿元，把襄州机电工业园打造成“百亿级”产业，建成市级特色产业园区和省级高新技术产业园区。

现在，该园区已入驻项目62个，总投资263.76亿元，其中建成投产项目38个，总投资161.06亿元；在建项目12个，总投资67.8亿元；未建项目12个，总投资34.9亿元。园区已成为襄州区第一个项目基本满园、项目推进最快、税收贡献度最大的园区。

为加速推进“百亿级”产业的发展步伐，该园区以长源东谷为龙头，建设东风康明斯最大的汽车发动机缸体、缸盖、连杆生产基地，占有康明斯60%以上的份额；以武钢长材为龙头，建设汉江流域最大的特种钢、汽车弹簧钢生产基地，填补湖北省空白；以广东本邦照明公司为龙头，建设全国排前三位的led灯生产基地。预计整个园区在2020年以前，建成投产50家企业，实现产值500亿元，实现工业增加值100亿元，税收5亿元，解决就业3万人。(包阳)

贵州凯里农机五金机电大市场奠基开工

近日，贵州省凯里市农机五金机电大市场奠基开工并进行首次行业内部认购（内部认购为五金机电农机经营者凭营业执照参与认购商铺）。

认购当日，客商云集，邵东五金商会、邵东中南五金机电城、怀化河西五金水暖机电大市场商户自发组织3个车队200余人不远千里从湖南而来，买定商铺加盟凯里农机五金机电大市场；黔东南凯里市及各县行业经营者500余人也自发前来，经过短短一天的认购，凯里市农机五金机电大市场内部认购达到130余间，当日认购率达55%以上，创造黔东南州最短时间内认购超100间商铺的楼盘并突破历史成为凯里市单日商铺销售冠军。

在内部认购中，来自贵州天柱在凯里迎宾大道的电线电缆经销商（广东一缆电缆）龙登建在购买了三个临街铺面后表示：“自己长期经营电线电缆，在迎宾大道和开发区都有门店，生意尽管红火，但始终不尽如人意，在得知凯里要建设一个关于经营电线电缆、五金机电的专业市场后，感觉到这是一个扩张的好机会，了解到凯里市五金机电市场受到政府的大力支持和通过到访营销中心了解到开发公司的整体规划理念和运营体系后，萌发了购买的意向。8月20日一大早便来到销售现场签约，经过紧张的摇号，进场选取商铺，商铺优惠后价格却低于自己的预期，最终决定追加一个商铺购买3个门面，希望自己未来的经营会红红火火”。

来自湖南的五金机电经营者肖华政在购买了三个商铺后接受采访时表示：“自己长期在湖南怀化经营农机机电品牌，在购买凯里五金机电大市场开发商凯兴置业在湖南怀化开发的河西五金水暖机电大市场后，租金收益高，且目前商铺已升值5倍以上，收益较大。在得知其要在贵州凯里开发五金机电专业市场后，自己往返凯里怀化多次，经过了解和调查，最终决定进入贵州凯里发展。”

仪式上，该项目负责人对凯里市委市政府的大力支持和关心以及把凯里市重点项目建设百日会战启动仪式首站选择在凯里市农机五金机电大市场表示感谢。其后介绍说，凯里市农机五金机电大市场于2013年底开始筹建，项目从即日起开工建设，奋战180天，预计在2016年竣工并投入开业经营，创造更多的就业岗位、为凯里城市发展、产业整合和升级添砖加瓦。”

(钱东南)

中南五金机电汽配城招商引资推介会完美举办

■ 伯乐

中南五金机电汽配城，以其巨大的升值潜力、科学的设计规划、专业的运营管理以及便捷的交通优势，当仁不让成为湖南邵阳最受关注的市场集群、最火热的商铺投资焦点。

9月6日，中南五金机电汽配城在长城大酒店进行了一场与建材类专业商户的联谊活动，以此传递项目最新动态，同商财富聚集良

策，谋定产业发展大格局！现场数百名投资眼光犀利的老板们齐聚一堂，认真听取了这一堂对于他们受益匪浅的讲座。在现场笔者感受到，这些老板们非常渴望一个专业市场集群建成，对于对中南五金机电汽配城，他们也有着非常深厚的投资兴趣。

联谊会上，中南五金机电汽配城的王总，为老板们分析了目前中国经济大环境下的投资渠道，如何实现财富的增值保值；并对专业

市场集群的概念做了详尽的解读。独到的观点、犀利的点评，王总精彩的演讲引起了现场老板们热烈的追捧。随后，中南五金机电汽配城营销总经理蔡总向大家详细介绍了项目的规划设计、功能分区、工程进展、金融服务等相关事宜，以及整个江北区域依托二广高速与新邵融城这两个契机，给项目所带来的市场前景，让老板们感受到了中南五金机电汽配城做大做强的决心和带领大家实现财富剧

增的能力。
联谊会现场还穿插了抽奖的环节，为幸运老板派送了奖品，到场所有经营户都获得了一份礼品。不仅有现场的联谊活动，线上的微信互动更能最快地将信息传递给每一个客户，许多到场的老板们都掏出手机进行微信二维码的扫描。之后，中南五金机电汽配城项目蔡总及工作人员与来宾合影、共进晚餐，本次推介联谊会在一片欢乐氛围中结束。

新疆举办2015“一带一路”投资与发展高峰论坛

■ 李雄心

9月6日，由新疆自治区商务厅、新疆自治区工商联主办，金科股份和新疆五交化机电行业协会承办的《2015中国·新疆“一带一路”投资与发展高峰论坛》在乌鲁木齐市吐哈石油大厦2楼大厅隆重成功举办。

与会嘉宾相继发言，主要就国家“一带一路”战略为新疆经济及各行各业带来的前所未有的发展、升级、投资机遇等各抒己见。论坛特别邀请到国内经济学资深专家刘洋，他结合国家“一带一路”战略、新疆特殊位置等因素，与到场嘉宾畅谈“一带一路”战略发展，现场把脉新疆经济新形势下的投资机遇，一起共赢、共享财富未来。

论坛特别重点谈到“一带一路”战略对新疆



五金机电行业和市场带来的世纪机遇。据统计，2014年中国五金机电市场高达逾万亿产值，新疆更是由于其特殊的辐射中亚的地理地位，“一

带一路”战略蕴含了千亿规模的巨大市场机遇。但同时，新疆五金机电市场由于其历史发展的原因和制约因素，亟需升级。在此背景下，政府

规划于西北新区，打造五金机电市场等千亿产业新城，以政府推动，行业、企业、市场、经营者等多方共同努力，开创新疆五金机电市场的大场面、新局面。

据了解，作为论坛主要协办方的金科·中亚机电城，是金科股份在新疆倾力打造的重点项目。

金科·中亚机电城占据城北现代服务业产

业园区核心位置，是乌鲁木齐最大的产业市场集群。

项目约80万方，是国内新型的第七代五金

机电汽配市场，是以一站式经营理念，集市场交

易、产品展示、仓储物流、办公商务（电子商务）

及配套服务等功能于一体的大型五金机电配

产业交易中心。市场以大规模、大运营、大电商、

大仓储、大物流、大趋势的行业优势，打造乌鲁

木齐最好的五金机电汽配市场，重构新疆五金

机电汽配市场格局。

1-7月内蒙古自治区企业机电产品出口36.2亿 对伊朗出口居首位

■ 闻一

据海关统计，2015年1-7月，内蒙古自治区企业机电产品出口36.2亿元人民币，较上年同期(下同)增长62.3%。

特点

月度出口值震荡走高。2014年内蒙古企业机电产品出口震荡走高，11月份迅猛增长至15.6亿元，为2014年以来最高点，随后震荡回落。自2015年1月起，出口值持续震荡走高，其中7月当月出口值为13.9亿元，同比增长4.6倍，环比增长1.9倍。

主要出口到亚洲国家和地区，对伊朗出口居首位。今年1-7月内蒙古企业对亚洲国家和地区出口机电产品19.5亿元，同比增长66.1%，占同期内蒙古企业机电产品出口总值的53.9%，其中，对伊朗出口5.3亿元，出口值在国家和地区中排名第一，同比增长84.5%，占14.6%；对欧洲国家和地区出口6.6亿元，同比下降0.6%，占18.2%；对北美洲国家和地区出口

4.2亿元，同比增长7倍，占11.6%；其余出口到拉丁美洲、非洲及大洋洲国家和地区。

近九成以一般贸易方式出口。今年1-7月，以一般贸易方式出口32亿元，同比增长84.6%，占同期内蒙古企业机电产品出口总值的88.4%；以边境小额贸易方式出口2.9亿元，同比下降31.9%，占8%；其余以进料对口、区内来料加工、区内进料加工、旅游购物商品及对外承包出口等方式出口。

民营企业领军出口。今年1-7月内蒙古民营企业机电产品出口31.3亿元，同比增长96.7%，占同期内蒙古企业机电产品出口总值的86.5%；国有企业出口3亿元，同比下降30.5%，占8.3%；外商投资企业出口1.9亿元，同比下降6.6%，占5.3%。

汽油小轿车出口占有份额大。今年1-7月，内蒙古企业出口机电产品涉及1241个种类。汽油小轿车出口4.1亿元，同比增长10.5%，占同期内蒙古企业机电产品出口总值的11.3%；其余重要进口种类分别有本章其他品目未列名机器或设备的电气零件及其他非公路用货运机动车、自卸车等。

问题

作为部署优化经济发展空间格局的重要举措，去年底召开的中央经济工作会议明确提出重点实施“一带一路”、京津冀协同发展、长江经济带三大战略。今年以来，三大战略顶层设计规划次第出台，开始全面破题，以交通基建为先行，实际操作层面的推进也开始提速，政策效应已经初步显现。专家表示，三大战略出台的重要背景是中国经济已经步入新常态，迫切需要寻找新的动力源。随着三大战略的进一步深入推进，带动经济增长的巨大潜力将会进一步显现。

随着国家“一带一路”政策的出台及实施，工程机械行业等相关的基础建设企业纷纷开始布局海外市场，开拓海外市场。有关数据显示，近些年我国工程机械出口收入已稳占行业总收入的20%以上，2012年中国工程机械行业营业收入达到5626亿元，2013年近6000亿元，中国已成为全球工程机械销售规模最大的国家。着眼于工程机械行业，最近利好消息频传，上到大型整机企业下到小

型配套件企业都将纷纷收益于国家“一带一路”等相关政策，这也为陷入低谷已久的工程机械行业带来曙光。相信，接下来会有更多的企业积极布局海外市场，不断通过出口让中国产品走出去。同时，也将会为中国工程机械行业带来新一轮的发展浪潮。

中汽协7月份的出口数据显示，汽车出口6.08万辆，比上个月下降10.4%，比去年同期下降15.3%。而在今年以来的7个月中，汽车出口量比去年同期始终处于下降中，3月和4月的降幅甚至高达21%。

建议

为此，笔者建议：一是密切关注国内外机电产品市场需求及价格走势动态，做好监测预警，为出口企业提供数据信息支持，引导机电产业适值提升需求高的产能；二是鼓励企业加大技术研究，适当提高科技含量增加附加值；三是加强区域沟通联系，协同发展，形成具有强竞争力机电产品“走出去”的企业。